
SSZZÖÖVVÉÉTTNNEEKK  
A TARJÁNI, HÉREGI ÉS BAJNAI REFORMÁTUS GYÜLEKEZETEK HÍRLEVELE 

III. évfolyam 9. szám| 2010. szeptember| „Az én lábamnak szövétneke a te igéd, és ösvényemnek világossága.” 

 
Itt van az ősz, itt van újra… 

…mindig szép énnekem? 
 
   Már augusztus 20. után elkezd néhány fa levele száradni, sárgulni, 
lehullani. Ilyekor szeptemberben pedig már visszavonhatatlanul itt az 
ősz. Itt van, megérkezett minden szépségével, színpompájával, 
hangulatával és minden kellemetlenségével, hűvös, ködös reggeljeivel, 
szeles, esős délutánjaival. Itt van az ősz, itt 
van újra. Néha úgy tűnik, hogy mindennek 
vége, elmúlt a nyár, s ezzel minden; de az 
iskolákban már „Boldog újévet kívánok!” 
köszöntéssel üdvözölhetik egymást a 
nebulók. 
   El is múlt valami szép, de érkezik is 
helyébe valami más, amiben szintén 
örömünket lelhetjük. Lelkileg, szellemileg 
is úgy érezhetjük időnként, hogy elmúlt 
valami szép, valami igazán gyönyörű dolog, 
de jön helyébe új, más módon szép 
lehetőség. 
   Az ősz így tehát megtaníthat bennünket 
arra, hogy mindenkor, mindenért hálát 
tudjunk adni, mindenkor, mindenben meg 
tudjuk látni a szépet is, Isten tervét és áldó keze nyomát. A Biblia 
(1Thessz 5,18) így ír erről: 
 

„„MMiinnddeennéérrtt  hháálláátt  aaddjjaattookk..””  
  

   A címben feltett kérdésre, miszerint az ősz mindig szép-e minekünk, 
„igen” lehet a válasz, ha a Szentírás szavai igazak ránk nézve. Mert aki 
mindenért hálát tud adni, az az őszért is hálát tud adni, s az az ember, 
aki hálát ad, az a szépet is meg tudja látni abban, amiért a hálát mondja. 
   Itt van az ősz, itt van újra… ahogy Petőfinek is, legyen hát nekünk is 
szép. 

JI 
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Református vagyok 
 
   A Szentírás alapján tárja elénk a Heidelbergi Káté, hogy mit és hogyan 
hisz egy keresztyén, Krisztust követő hívő. A következő kérdés a 
legismertebb hitvallásra, az apostoli hitvallásra kérdez rá. Ez a hitvallás 
minden keresztyénnek közös hitvallása; közös pont a keresztyének 
életében, igazi ökumenikus hitvallásnak is mondhatjuk. Az alábbi 
szöveg a régi fordítás, az új, ökumenikus fordítást mindenki 
megtalálhatja a Református énekeskönyvében.  

  
23. Kérdés: Hogy szól ez a hitvallás? 
Felelet: „Hiszek egy Istenben, mindenható Atyában, mennynek és 
földnek teremtőjében. 

És Jézus Krisztusban, Ő egyszülött Fiában, mi Urunkban, ki 
fogantaték Szentlélektől, születék szűz Máriától, szenvede Poncius 
Pilátus alatt, megfeszítették, meghala és eltemetteték, szálla alá 
poklokra, harmadnapon halottaiból feltámada, felméne mennyekbe, ül a 
mindenható Atya Istennek jobbján, onnan lészen eljövendő ítélni 
eleveneket és holtakat. 

Hiszek Szentlélekben. Hiszek egy, közönséges keresztyén 
anyaszentegyházat, szenteknek egyességét, bűneinknek bocsánatát, 
testünknek feltámadását és az örök életet.” 

 
Amiért hálát adhatunk… 

 
 KONFIRMÁCIÓ – Augusztus 15-én a héregi 

gyülekezetben konfirmációi fogadalmat tett 
Csordás Dániel és Csordás Márk. Isten áldja 
meg életüket gazdagon, s a gyülekezet 
közösségében még gazdagabban.  
 

 TÁROGATÓ – Ránézésre legalább 
százötvenen vettek részt Tarjánban a 
református templomban az augusztus 22-i 
ünnepi istentiszteleten és az azt követő 
ünnepségen, melyen a templomtoronyból azóta 
is minden este megszólaló Tárogató Hangjáték 
került átadásra, felavatásra. Az istentiszteletet 
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követő ünnepségen Bula Imre, a hangjáték 
ötletadója mesélte el, hogy hogyan is lett a 
tarjáni református templom tornyának 
tárogató hangjátéka, Dr. Nagy Pál tárogató-
művész úr mutatta be a jelen levőknek a 
tárogatót. Nem csak mesélt a magyar 
hangszerről, hanem meg is szólaltatta, nem 
is akárhogy! Majd Ferenczi Gábor indította el 
az elektronikus rendszert. Az együttlét a 
himnusz eléneklése után az udvaron 
megtartott szeretetvendégséggel fejeződött 
be.  
 

 AJTÓ-ABLAK – 
A tarjáni parókia és 
gyülekezeti terem 

katasztrofális állapotú külső nyílászáróit 
sikerült új, jól szigetelő ablakokra, ajtókra 
cserélni. A nyílászárókat és a munkálatokat 
Habenicht Zsolt építőipari vállalkozása hozta, a 
csere költségeit a Tarjáni Református 
Egyházközség állta a Tatai Református 
Egyházmegye segítségével.   
 
 
 

 

Ha Isten is megsegít… 
 

 SZÓSZÉKCSERE – Az idén ősszel is lesz kisköri szószékcsere, ha 
Isten is éltet bennünket. Tarjánban Nagytiszteletű Szabó István 
lelkipásztor úr, Héregen Nagytiszteletű Valkiné Gúthy Éva lelkipásztor 
asszony hirdetik majd Isten igéjét. 
A szószékcsere időpontja: 2010. október 3.  2010. október 

 

Mózes II. 
 

 FILMKLUB – Legutóbb Mózes történetének 
első részét nézhették meg az érdeklődők. 
Láthattuk, hogyan menekült meg Mózes az 
édesanyja által készített kosárban, miért kellett 
elmenekülnie Egyiptomból, hogyan küldte el őt 
Isten, és hogyan volt vele és testvérével, 
Áronnal, amikor a fáraóval kellett beszélniük. 

 

Tarján – október 10. 
 

Héreg – október 24. 
 

Bajna – október 31. 
 

16:00 óra 
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Értelem szerűen a következő alkalmakon a második, befejező részt 
tekinthetik meg azok, akik eljönnek a filmklubra.  
Szeretettel hívunk és várunk mindenkit. 
 

 ÓVODAI BIBLIAI FOGLALKOZÁS – Igény esetén az eddigi évekhez 
hasonlóan a tarjáni óvodában játékos bibliaismereti foglalkozást 
indítunk. 
 

 SZERDA ESTI TEA – Szeretettel várjuk 
„Szerda esti teára” azokat, akik szeretnek tea, 
kávé, vagy üdítő mellett beszélgetni életről, 
örömökről, gondokról, hitről, Bibliáról és még 
számtalan témáról. Az újonnan induló alkalom 
helye a tarjáni parókia, kezdés szerdánként 
18:00-kor. Szeretettel várunk mindenkit, nem 
csak a tarjániakat! 

 Tarján, Rákóczi út 61. 
 

 GYÜLEKEZETI ÉNEKTANULÁS – Már többen 
jelezték, hogy szeretnék jobban megismerni a 
gyülekezeti énekeinket. Aki szeretne számára eddig 
ismeretlen, vagy kevésbé ismert énekeket 
megtanulni, szeretettel várjuk csütörtökönként 
este 18:00-ra, a tarjáni parókiára. 

 
 ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÁSOK – 

A keresztyén ember, felelős ember. 
Felelősséggel tartozik nem csak saját maga, 
családja, egyháza iránt, de felelősen kell 
gondolkodjon települése, lakóhelye felől is. 
A felelős gondolkodásnak és döntésnek 
ideje lesz 2010. október 3. az 
önkormányzati választások napja. 
Polgármestert és helyi önkormányzati képviselőket választhatunk. 
Éljünk bölcsen ezzel a lehetőséggel! 
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Gyerekeknek 
 

Bábel tornya 
 - 1Móz 11,1-9 - 

 
Kedves Gyerekek! 
 

   Amikor Isten látta, hogy az emberek gonoszsága mennyire elhatalmasodott 
a földön, megbánta, hogy embert teremtett és igen szomorú lett. Úgy döntött, 
hogy elpusztítja az embereket az állatokkal együtt. Így bocsátott özönvizet a 
földre. Noé és családja azonban egy bárkában, aminek építésére Isten adta a 
parancsot, megmenekült, mert ő kegyelmet talált az Úrnál. Egyedül az ő 
családja élte túl az emberek közül az özönvizet. De az ember bűnös, s erről 
szól Bábel tornyának a története is. 

 

Arany ABC 
- Életszabályok - 

 

„N” 
- Mértékletesség -  

 
Nincs jobb a rendes életnél, 

Megbánnád, ha mást követnél: 
Oda lenne kedved, erőd, 

Elhervadnál idő előtt, 
Mert a mértéktelen élet 

Nem ér tisztes öregséget. 

   Az özönvíz után az egész földön 
minden ember ugyanazt a nyelvet 
beszélte. Sineár földjén egy völgyre 
találtak és ott letelepedtek. Nem 
akartak szétszóródni az egész föld 
színén, hanem együtt akartak 
maradni. Várost és tornyot akartak 
építeni, amelynek a teteje majd az 
égig ér. Ezzel a toronnyal a földet 
akarták összekötni az éggel. 
Hatalmassá akarták tenni nevüket a 
földön. Híresek akartak lenni.  Nevet 
akartak szerezni maguknak. Olyanok 
szerettek volna lenni, mint Isten. 
Ismét csak fellázadtak az Úr ellen. Nem akartak szétterjedni a földön, pedig 
Isten azt parancsolta nekik. Tégla lett az építőkövük, szurok pedig a 
habarcsuk. Ezzel a szurokkal ragasztották egymáshoz a téglákat.  
   Az Úr látta tervüket. Látta, hogy mit akarnak csinálni, s tudta azt is, hogy 
most semmi sem gátolja meg őket abban, hogy véghezvigyék mindazt, amit 
elhatároztak. Ezért az Úr úgy döntött, hogy megzavarja őket. Életüket nem 
bántotta, de nyelvüket összezavarta, hogy ne értsék egymást, s ne tudják 
folytatni az építkezést. Így is lett. A toronyépítés éppen ezért abbamaradt, az 
emberek pedig szétoszlottak az egész föld színére, mert nem értették 
egymást. Később kapta ez a hely a „Bábel” nevet, ami azt jelenti: „zűrzavar”, 
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mert ott zavarta össze az Úr az egész föld nyelvét, és onnan szélesztette szét 
őket az egész föld színére.  
   Kedves Gyerekek! Sokan szeretik nagyra és mindenki felé helyezni 
magukat. Az ember sokszor szeret istent játszani, s ma is szeretne hasonlóvá 
lenni Istenhez és uralkodni mindenki felett. Lázad Teremtője ellen, nem 
akarja elfogadni helyét (pedig sok mindent bízott rá az Úr), követni Isten 
parancsát, a maga ura akar lenni. Pedig egyedül Isten tudja azt, hogy mi jó az 
embernek, s egyedül Ő a világ ura. Az ember feladata az, hogy alázatos legyen 
Isten előtt, szeresse Őt és kövesse utasításait. Csak így lehet igazán boldog és 
elégedett az ember. Ne feledjétek, hogy az Úr a nagyravágyó embert 
megbünteti. Közbelép, ha az ember hasonlóvá akarja tenni magát Őhozzá, 
mint ahogy tette ezt az özönvíznél és Bábelnál is.  
 

Rejtvény Rejtvény Rejtvény Rejtvény Rejtvény 
 

   Válaszoljatok a következő kérdésekre, majd kitöltve a sorokat 
megkapjátok Bábel görög nevét, ami egy ókori nagy város, amellyel 
több helyen is találkozhattok a Bibliában!  

1. Melyik földön telepedtek le az emberek az özönvíz után? 
2. Mit kezdtek el építeni? 
3. Mi volt az építőanyaguk? 
4. Miért volt baj, hogy tornyot építettek? 
5. Hogyan akadályozta meg az Úr azt, hogy elkészüljön a torony? 
6. Mi történt ezután? 
7. Milyen nevet kapott később az a hely, ahol a tornyot kezdték építeni? 
8. Mit jelent az, hogy „Bábel”? 

 

 
 
Az előző szám feladványára helyes megfejtést beküldők közül a kisorsolt nyertes: 

 

Gál Natália (Bajna) 

Figyelem! Csak akkor vehetsz részt a sorsoláson, ha megfejted és be is 
küldöd a rejtvényt! A pályázatod akkor is versenyben lesz, ha odaadod Enikő 
néninek, vagy István bácsinak a hittan órán, vagy a gyermekistentiszteleten! 
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! ! !  Továbbra is  várjuk bibliai  
témájú rajzaitokat ! ! !  

 
Csendes percek 

Mit tudsz? 
 

   Egy férfi, aki megszokta, hogy 
parancsolgat az embereknek, egy fontos 
találkozóra igyekezett. Úgy döntött, hogy 
lerövidíti az utat, de rá kellett jönnie, 
hogy teljesen eltévedt. 
Megkérdezte az utat a legelső személytől, 
akit meglátott – egy kisgyerektől. 
„Hé te fiú, merre van Dover?” – kérdezte 
nyers hangon. 
„Nem tudom” – felelt a gyerek kicsit 
feszélyezetten. 
„Akkor hát – faggatózott tovább a férfi – 
milyen messze van Brighton?” 
„Azt sem tudom!” – válaszolta a fiú. 
„Van itt valaki a közelben, aki meg tudná  
mondani, merre menjek?” – emelte fel a hangját a férfi. 
„Nem tudom” – vont vállat a fiú. 
A férfi egyre mérgesebben kérdezősködött, ahogy a fiú mindenre ugyanazt a 
választ adta. Végül elveszítette a türelmét, és ráüvöltött: 
„Hát, nem sok mindent tudsz, te fiú!” 
Erre, most először, a fiú elmosolyodott. Felpillantott a kanyargós ösvény 
végén álló házra, ahonnan hívogatóan integettek az esti fények, és ahol 
kistestvérei játszottak az udvaron. 
A fiú így szólt: „Igaz... De én nem tévedtem el!” 

Papp Peggy Dorina:  
Mózes és a tízparancsolat 

Sok mindent nem tudunk. De ha hiszünk Krisztusban, akkor nem vagyunk 
elveszettek. Pál így ír 1Kor 13-ban: 

„Most tükör által homályosan látunk, akkor pedig színről színre;  
most töredékes az ismeretem, akkor pedig úgy fogok ismerni, 

 ahogyan engem is megismert az Isten.” 
Az élet most egy nagy titok számunkra, és sok a megválaszolatlan kérdés. Bár 
nem tudunk mindent, azért nem csüggedünk el, és nem érezzük elveszettnek 
magunkat. Egy napon, amikor meglátjuk Krisztust, minden világos lesz. 
Addig pedig megnyugodhatunk – tudva, hogy Isten tartja kezében az 
irányítást. Van tőle kapott életcélunk, és Ő igazgatja az életünket. 

Forrás: http://www.istentisztelet.hu/irasok/mittudsz.htm 
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SZÖVÉTNEK 
 

Kiadja:  Tarjáni Református Egyházközség  
 

Lelkipásztor:  Jakab István (+36 20 997 3089)  
Jakab Enikő (+36 30 894 5801) 

 

Postacím:  H-2831 Tarján, Rákóczi Ferenc út 61. 
 

Elektronikus levél: szovetnek.hirlevel@gmail.com  Honlap: http://reftarher.shp.hu

  

 

Bibliaolvasó vezérfonal 
Október 

 
1 P  Jel 6,9-17 1Krón 8 
2 Sz     7,1-8   9 
3 V   7,9-17  10 
4 H   8,1-6  11,1-9 
5 K   8,7-13  11,10-46 
6 Sz   9,1-12  12,1-23 
7 Cs   9,13-21  12,24-41 
8 P   10,1-7  13 
9 Sz     10,8-11   14 

10 V   11,1-14  15,1-15 
11 H   11,15-19 15,16-29 
12 K   12  16,1-7 
13 Sz   13,1-10  16,8-43 
14 Cs   13,11-18 17,1-15 
15 P   14,1-13  17,16-27 
16 Sz     14,14-20 18 
17 V   15  19 
18 H   16  20 
19 K   17  21,1-13 
20 Sz   18  21,14-30 
21 Cs   19,1-10  22 
22 P   19,11-21 23 
23 Sz Nemz. ü. 20,1-7   24,1-19 
24 V   20,8-15  24,20-31 
25 H   21,1-8  25 
26 K   21,9-27  26,1-19 
27 Sz   22,1-7  26,20-32 
28 Cs   22,8-21  27,1-15 
29 P  Róm 1,1-15  27,16-34 
30 Sz     1,16-32   28,1-10 
31 V Reformáció 2,1-10  28,11-21 

 
Ünnepi igeszakaszok:  
 
3-án Zsolt 113; 10-én Zsolt 111; 17-én Zsolt 121; 
23-án Jer 29; 24-én Zsolt 65;  
31-én Zsolt 119,137-144. 
 

 

„Ne feledd az esernyődet. 
Nekem öntöznöm kell  

a növényeket.” 
Isten 

Alkalmaink 
 

Istentisztelet: 
 

 8:30  Tarján 

Anyakönyveket lapozgatva 
 

Konfirmációi fogadalmat tettek: 
 

2010. augusztus 15-én, Héregen 
 

Csordás Dániel és Csordás Márk 
 

ifjú testvéreink 
 

Vasárnap 10:00  Héreg 
 10:00  Bajna 
 

Gyermekistentisztelet: 
 

 8:30  Tarján 
 11:00  Héreg 

 11:00  Bajna 
 

Konfirmációi előkészítő

Vasárnap

: 
 

 19:00  Héreg 
Csütörtök 16:00  Tarján 
 

Szerda esti tea:

Vasárnap

 
 

Szerda 18:00  Tarján 
 

Énektanulás: 
 

Csütörtök 18:00  Tarján 
 

Játszóház: 
 

Péntek  délután Bajna 

  

 

Ingyenesen megrendelhető: 
 

a tarjáni református parókián, 
a feltüntetett telefonszámok 

egyikén vagy e-mail-en. 

mailto:szovetnek.hirlevel@gmail.com
http://reftarher.shp.hu/

